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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA IN COMMISSIONE 

B U T T I , D E L M A S T R O D E L L E V E D O V E 
e F O T I . — Ai Ministri della funzione pub­
blica e gli affari regionali, del lavoro e della 
previdenza sociale. — P e r s a p e r e - p r e ­
m e s s o che : 

il Ceni del p e r s o n a l e del c o m p a r t o de i 
Mini s ter i n o n è s t a t o a n c o r a r i n n o v a t o ; 

si i n t e n d e de f in i re l ' i m p i a n t o di u n 
n u o v o o r d i n a m e n t o p r o f e s s i o n a l e del p e r ­
s o n a l e del c o m p a r t o ; 

si p r o p o n e di i n d i v i d u a r e t re a r e e 
funz iona l i a l l ' in te rno de l l e q u a l i c o l l o c a r e 
le p r o f e s s i o n a l i t à a t t u a l m e n t e d i s l o c a t e s u 
nove q u a l i f i c h e funz iona l i , n o n c h é nei 
ruol i a d e s a u r i m e n t o ; p e r t a n t o il p e r s o n a l e 
s a r à i n q u a d r a t o in t re f a s c e : A - c o m p r e n ­
d e n t e le q u a l i f i c h e f u n z i o n a l i a t tua l i s i n o 
a l l a 3 a ; B - c o m p r e n d e n t e le q u a l i f i c h e 
funz iona l i d a l l a 4 a a l l a 6 a ; C - c o m p r e n ­
d e n t e le q u a l i f i c h e d a l l a 7 a a l l a 9 a e i ruo l i 
a d e s a u r i m e n t o ; 

in b u o n a p a r t e de l le d i r e z i o n i de l 
l avoro , il p e r s o n a l e a p p a r t e n e n t e a l l a 6 a 

qua l i f i c a f u n z i o n a l e ( a s s i s t e n t e i s p e t t o r a t o 
l avoro ) h a svolto , e c o n t i n u a a svo lgere , di 
fatto, m a n s i o n i c h e p o s s o n o t r a n q u i l l a ­
m e n t e e s s e r e e q u i p a r a t e a q u e l l e svol te d a l 
p e r s o n a l e di 7 ° l ivello ( c o l l a b o r a t o r i i spe t ­
t o r a t o ex- i spe t tor i ) ; 

la p r o f e s s i o n a l i t à a c q u i s i t a d a q u e s t e 
figure è o r m a i c o n s o l i d a t a ; 

il p e r s o n a l e di cui t r a t t a s i svolge, a n ­
che , m a n s i o n i di r i l e v a n z a e s t e r n a , i q u a l i 
p a r e d e b b a n o e s s e r e svolt i d a l l e q u a l i f i c h e 
s u p e r i o r i a l 6 ° l ivello - : 

c o m e si i n t e n d a o p e r a r e a l fine di n o n 
svi l ire la p r o f e s s i o n a l i t à a c q u i s i t a e d e m o ­
t ivare u n a p a r t e di p e r s o n a l e c h e h a o p e ­
r a t o in s i t u a z i o n i s v a n t a g g i a t e , p e r m a n ­
c a n z a di p e r s o n a l e a v e n t e q u a l i f i c a s u p e ­
r iore , r e n d e n d o u n se rv iz io a l l a col let t ivi tà 
che n o n p u ò e n o n d e v e e s s e r e s o t t o v a l u ­
ta to ; 

s e s i a p o s s i b i l e p r o v v e d e r e a l l a r i q u a ­
l i f i caz ione di t a l e p e r s o n a l e a t t r a v e r s o la 
f o r m a de l c o r s o - c o n c o r s o , co s ì c o m e è 
a v v e n u t o p e r il p e r s o n a l e degl i e x - U p l m o , 
a l t e r m i n e del q u a l e p o s s a e s s e r e r i c o n o ­
s c i u t o l ' i n q u a d r a m e n t o nel p r o f i l o s u p e ­
r i o r e ; 

s e il s e rv iz io r e s o d a q u e s t i d i p e n ­
dent i , s i n o a d oggi , s i a s t a t o v i n c o l a t o al­
l ' e se rc iz io dei c o m p i t i d ' i s t i tuto , o s ia , in­
vece , r avv i s ab i l e l ' a b u s o d i p o t e r e , d a p a r t e 
degl i s tes s i , nel c o m p i e r e att i di r i l e v a n z a 
e s t e r n a n o n prev i s t i d a l m a n s i o n a r i o , e, 
c iò , c o n t ac i t a a p p r o v a z i o n e d a p a r t e del 
M i n i s t e r o d a cui d i p e n d o n o . ( 5 - 0 4 5 0 8 ) 

B U T T I , F O T I e D E L M A S T R O D E L L E 
V E D O V E . — Ai Ministri della funzione pub­
blica e gli affari regionali, del lavoro e della 
previdenza sociale. — P e r s a p e r e - p r e ­
m e s s o che : 

l ' un i f i caz ione de i S e r v i z i di i s p e z i o n e 
del l a v o r o , di po l i t i che del l a v o r o e di 
r i s o r s e u m a n e h a n n o c o m p o r t a t o la s o p ­
p r e s s i o n e degl i i s p e t t o r a t i del l a v o r o , degl i 
Uffici per i f e r i c i de l l a v o r o e de l l e S e z i o n i 
c i r c o s c r i z i o n a l i de l l a v o r o , u n i f i c a n d o ta l i 
uffici ne l le d i r e z i o n i p r o v i n c i a l i e r eg iona l i 
de l l a v o r o ; 

l ' un i f i caz ione di ta l i uffici n o n h a 
p e r a l t r o a p p o r t a t o a n c h e i m e z z i n e c e s s a r i 
p e r l ' e s p l e t a m e n t o dei serv iz i che , c o m u n ­
q u e f a n n o c a p o agl i s te s s i , c o m p r o m e t t e n ­
d o n e l ' opera t iv i t à ; 

d a c i r c a t r e ann i , a d oggi, l a d i r e z i o n e 
p r o v i n c i a l e del l a v o r o di C o m o , e, in p a r ­
t i c o l a r e l 'ex i s p e t t o r a t o , è s p r o v v i s t a di 
d i r i gente t i to l a re , b e n e f i c i a n d o u n i c a m e n t e 
di u n reggente , il c h e c o m p o r t a p e r t a n t o , 
u n a g g r a v a m e n t o de l l a v o r o in e n t r a m b i gli 
uffici c h e b e n e f i c i a n o d e l l a p r e s e n z a p a r t -
t i m e de l lo s t e s s o ; 

a l l a d a t a o d i e r n a l a d i r e z i o n e p r o v i n ­
c i a l e di C o m o è s p r o v v i s t a de i fond i p e r le 
m i s s i o n i , n e c e s s a r i p e r l ' e s p l e t a m e n t o dei 
c o m p i t i d i i s t i tuto , e i d i p e n d e n t i n o n s o n o 
s ta t i r i m b o r s a t i de l l e s p e s e a n t i c i p a t e p e r 
le m i s s i o n i dei m e s i p r e c e d e n t i , e c iò n o -
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n o s t a n t e le i n n u m e r e v o l i c a r t e p r e d i s p o s t e 
dagl i s te s s i a l S e r v i z i o r i s o r s e u m a n e p e r il 
m o n i t o r a g g i o de l l a s p e s a s e t t i m a n a l e ; 

le p u b b l i c a z i o n i p e r l ' a g g i o r n a m e n t o 
del p e r s o n a l e s o n o s o s t e n u t e dag l i s t e s s i 
d ipendent i , i q u a l i in q u e s t o m o d o si a u t o -
f o r m a n o ed a u t o - i n f o r m a n o , r e n d e n d o u n 
serv iz io a l l a col lett ività m i g l i o r e di q u a n t o 
q u e s t o m i n i s t e r o s i a d i s p o s t o a d a r e ; 

il s e rv iz io i s p e z i o n e del l a v o r o c o m ­
p o r t a , t r a l 'a l tro , le m o d i f i c h e degl i i l leciti 
a m m i n i s t r a t i v i a i r e s p o n s a b i l i de l le v io la­
z ioni in m a t e r i a di l eg i s l az ione s o c i a l e e di 
d i r i t to del l avoro , e c h e t a l e s e rv iz io è 
t o t a l m e n t e c o m p r o m e s s o d a l l a m a n c a n z a 
di fondi p e r l e m i s s i o n i (per la not i f i ca e 
c o n t e s t a z i o n e su l luogo) , m a a n c h e d a la 
m a n c a t a di fondi p e r l ' invio a m e z z o uf­
ficio p o s t a l e ; 

a i d i p e n d e n t i è s t a t o r i c h i e s t o d i n o n 
e f fe t tuare serv iz io in u n r a g g i o o l t r e i 
c i n q u e ch i lomet r i a c a u s a di tal i p r o b l e m i ; 

q u a l i p r o v v e d i m e n t i si i n t e n d a a s s u ­
m e r e in p r o p o s i t o ; 

se , c o n ta le r i f o r m a , si s i a t e n u t o 
p r e s e n t e che , tut tav ia , i d i p e n d e n t i s o n o 
tenut i a p r e s t a r e u n serv iz io r i c h i e s t o d a l l a 
collett ività c h e si t r o v a n o in c o n d i z i o n e di 
n o n p o t e r f o r n i r e a c a u s a dei fatti s o p r a 
e spos t i , c o n le i m p l i c a z i o n i p e n a l i ed a m ­
min i s t r a t ive c h e c iò c o m p o r t a ; 

c o m e si i n t e n d a a d o p e r a r e p e r la 
r i m o z i o n e degl i o s t a c o l i di o r d i n e e c o n o ­
m i c o , al f ine di a s s i c u r a r e l ' opera t iv i t à 
de l l a d i r e z i o n e p r o v i n c i a l e di C o m o . 

( 5 - 0 4 5 0 9 ) 

C A R M E L O C A R R A R A . - Al Ministro 
per le politiche agricole. — Pe r s a p e r e -
p r e m e s s o che : 

c o n d e c r e t o 1° a p r i l e 1998 è s t a t a 
d i s c i p l i n a t a l a p e s c a dei p icco l i pe l ag ic i in 
A d r i a t i c o c o m p i u t a c o n gli a t t r e z z i d e n o ­
m i n a t i c i r c u i z i o n e e v o l a n t e ; 

t a le p r o v v e d i m e n t o , lungi d a l r a z i o ­
n a l i z z a r e l a p e s c a in c o m p a r t i m e n t i m a ­
r i t t imi t r a V e n e z i a e B r i n d i s i , è s t a t o o r i e n ­

t a t o p r i n c i p a l m e n t e a p e n a l i z z a r e le u n i t à 
d a p e s c a p r o v e n i e n t i d a c o m p a r t i m e n t i 
m a r i t t i m i d ivers i d a quel l i di i s c r i z i o n e 
p r e v e d e n d o , in p a r t i c o l a r e , ing ius t i f i ca te 
l i m i t a z i o n i in o r d i n e a l le a u t o r i z z a z i o n i a 
f a r e b a s e log i s t i ca ed o p e r a t i v a in q u e i 
p o r t i e d a s b a r c a r e il p e s c a t o in p o r t o 
d i v e r s o d a q u e l l o a u t o r i z z a t o ; 

a p p a r e o l t re tu t to ing iu s t i f i ca t a la p r e ­
v i s ione de l d iv ieto a s s o l u t o di r e c u p e r o 
de l l a g i o r n a t a in cui la p e s c a n o n s i a 
c o m p i u t a a c a u s a di c o n d i z i o n i m e t e o m a -
r i n e avver se ; 

ta l i s i tuaz ion i , d i v e r s a m e n t e d a 
q u a n t o avv iene in E u r o p a c o n i p r o c e s s i di 
g l o b a l i z z a z i o n e dei m e r c a t i , t e n d o n o di 
f a t to a « r e g i o n a l i z z a r e » i m a r i l i m i t a n d o 
p e r f i n o l ' a p p r o d o dei n a t a n t i di d iver se 
m a r i n e r i e , c a m p a n e e s i c i l i ane ; 

u n p r o c e s s o di s i f fa t to t i p o f in i rà p e r 
i n n e s c a r e nel le a l t r e r eg ion i e s o p r a t t u t t o 
in q u e l l e a s t a t u t o s p e c i a l e c o m e la S ic i l ia , 
g ià m e s s a a d u r a p r o v a p e r l ' e s igui tà de l le 
s u e r i s o r s e , l ' i n n o v a z i o n e di n o r m a t i v e 
s u l l a p e s c a c h e t e n d e r a n n o a t u t e l a r e le 
p r o p r i e i m p r e s e di p e s c a e q u e l l e t endent i 
a l l a c o l l o c a z i o n e c o m m e r c i a l e de i p r o d o t t i 
p e s c a t i ; 

il d e c r e t o n o n è s i c u r a m e n t e il f rut to 
di u n a c c o r d o di p e s c a p r o f e s s i o n a l e t r a 
tutt i i l a v o r a t o r i i n t e r e s s a t i a l l a p e s c a dei 
p icco l i pe lag ic i , m a r a p p r e s e n t a u n a s o r t a 
di tu te l a di p o s i z i o n i l o c a l i s t i c h e c h e n u l l a 
h a n n o a c h e f a r e c o n l a r a z i o n a l i z z a z i o n e 
de l l a p e s c a in A d r i a t i c o e c o n il c o n t e m ­
p e r a m e n t o de l le e s i g e n z e l avora t ive de l le 
i m p r e s e di p e s c a d i v e r s e d a q u e l l e a b r u z ­
zes i e m a r c h i g i a n e ; 

l ' a p p l i c a z i o n e di q u e s t o d e c r e t o , n o n 
a n d a n d o a v a n t a g g i o de l l e c a t e g o r i e , s c a ­
t e n e r à s o l t a n t o u n a g u e r r a f r a pover i c o n 
g r a v e p e r i c o l o p e r l ' o rd ine p u b b l i c o e p e r 
la s o p r a v v i v e n z a di a l c u n e m a r i n e r i e del 
s u d — : 

q u a l i p r o v v e d i m e n t i i n t e n d a a d o t t a r e 
il M i n i s t r o i n t e r r o g a t o p e r p o r r e f ine a d u n 
p r o v v e d i m e n t o i l leg i t t imo ed i n i q u o e p e r 
t r o v a r e u n a i n t e s a t r a tutt i i sogget t i inte­
r e s s a t i a q u e s t o t i p o di p e s c a p r o f e s s i o n a l e 
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che , nel r i s p e t t o de l le r e g o l e e del m a r e 
Adr i a t i co , n o n a v v a n t a g g i a l c u n e m a r i n e r i e 
a tu t to d i s c a p i t o di q u e l l e p r o v e n i e n t i d a l l e 
reg ioni de l s u d . ( 5 - 0 4 5 1 0 ) 

G I O V A N N I P A C E . - Al Ministro di gra­
zia e giustizia. — Per s a p e r e — p r e m e s s o 
che : 

d a l l a r e l a z i o n e a n n u a l e s u l l ' a m m i n i ­
s t r a z i o n e de l l a g iu s t i z i a nel d i s t r e t t o degl i 
A b r u z z i svo l ta da l p r o c u r a t o r e g e n e r a l e 
de l l a R e p u b b l i c a B r u n o T a r q u i n i il 12 gen­
n a i o 1998, e m e r g e u n a c a r e n z a di m a g i ­
s t ra t i in tu t to il d i s t r e t t o (19) , c o n p u n t e di 
p a r t i c o l a r e grav i tà , a Chieti , p e r la p r e t u r a , 
in primis, e p e r il t r i b u n a l e ; 

a l le c a r e n z e g ià n o m i n a t e s o n o d a 
s e g n a l a r e cons i s t ent i v a c a n z e d i p e r s o n a l e 
a m m i n i s t r a t i v o e le d u e s i t u a z i o n i def ic i­
t a r i e s t a n n o c o n t r i b u e n d o in m a n i e r a d e ­
t e r m i n a n t e a l l a p a r a l i s i degl i uffici g iud i ­
cant i di Chieti , c o n s o v r a c c a r i c o c r e s c e n t e 
di p e n d e n z e , c o m e r i s u l t a d a l s e g u e n t e 
q u a d r o : 

il T r i b u n a l e di Chieti , r i s p e t t o al 
ne t to m i g l i o r a m e n t o de l l a s i t u a z i o n e de i 
p r o c e d i m e n t i o r d i n a r i in A b r u z z o , è 
l 'unico a d a v e r e u n a u m e n t o di p e n d e n z e 
(p iù 284) , a f ronte di u n o s m a l t i m e n t o 
c o m p l e s s i v o di 4 .131 p r o c e d i m e n t i a l ivello 
d i s t r e t tua l e ; a n c h e p e r l ' a m m i n i s t r a z i o n e 
de l l a g iu s t i z i a p e n a l e l 'ufficio g i u d i c a n t e di 
Chieti r e g i s t r a u n i n c r e m e n t o di p e n d e n z e 
(p iù 97) c o n t r o u n g e n e r a l e d e c r e m e n t o 
ne l l a R e g i o n e ; 

la P r e t u r a di Chieti , r e g i s t r a l a si­
t u a z i o n e o p e r a t i v a p i ù a l l a r m a n t e de l di­
s t re t to nei p r o c e d i m e n t i p e n a l i c o n u n 
a u m e n t o del le p e n d e n z e da l 3 0 g i u g n o 
1996 al 1° lugl io 1997 di 1.216, p a r i a l 
43 ,22 p e r c e n t o p e r u n to ta l e di 4 .029 ; la 
s e z i o n e de i p r o c e d i m e n t i di l a v o r o e p r e ­
v idenz ia l i r i s u l t a a d d i r i t t u r a e s p l o s i v a : le 
p e n d e n z e a l 1° lugl io 1997 a m m o n t a n o a d 
8 .057, c o n u n a u m e n t o r i s p e t t o a l l ' a n n o 
p r e c e d e n t e di 4 2 0 e c o n u n s o l o m a g i s t r a t o 
o p e r a t i v o . Di c o n t r o ne l l a p r e t u r a de l la­
v o r o di P e s c a r a , c o n u n a p e n d e n z a di 
p r o c e d i m e n t i a l 1° lugl io 1997 di 6 .844 , si 

è r e g i s t r a t a u n a d i m i n u z i o n e di 3 6 4 p r a ­
t i che r i s p e t t o a l 3 0 g i u g n o 1996, g r a z i e 
p e r ò a l l a o p e r a t i v i t à di d u e m a g i s t r a t i ; 

l 'att ività f o r t e m e n t e r i d o t t a de l l a 
P r e t u r a de l l a v o r o c o s t r i n g e il m a g i s t r a t o a 
r i n v i a r e p i ù vo l te u d i e n z e ne l le q u a l i si 
d o v r e b b e r o d i s c u t e r e c a u s e d i l a v o r o in­
t r a p r e s e d a l a v o r a t o r i c h e l a m e n t a n o di 
a v e r s u b i t o l i c e n z i a m e n t i d a e s s i r i t enut i 
d i s c r i m i n a t o r i a i s e n s i de l l ' a r t i co lo 4 de l l a 
legge n. 6 0 4 de l 1966 e de l l ' a r t i co lo 15 
d e l l a legge n. 3 0 0 del 1970 ; 

la U n i o n e s i n d a c a l e t e r r i t o r i a l e Cisl 
di Chiet i h a f a t to c o n o s c e r e al m i n i s t e r o , 
c o n l e t t e r a 9 m a g g i o 1998 , c h e le c a u s e 
i n t e n t a t e d a a l c u n i l a v o r a t o r i d i p e n d e n t i 
c h e p r o t e s t a n o l a i l leg i t t imità de l l o r o li­
c e n z i a m e n t o , r e g i s t r a n o il s e g u e n t e iter: 
« m a r z o - a p r i l e 1997 c h i u s u r a i s t r u t t o r i a 
d i b a t t i m e n t a l e ; 1 ° r inv io a g i u g n o 1997, 
s e n z a e s i to ; 2 ° r invio , i n i z i a l m e n t e f i s s a to 
p e r g e n n a i o 1998, s u r i c h i e s t a di a n t i c i p a ­
z i o n e a v a n z a t a d a l l ega le Cisl, p r i m a ac ­
c o l t a c o n a n t i c i p a z i o n e a n o v e m b r e 1997 e 
q u i n d i di n u o v o v a n i f i c a t a ; 3 ° r invio a d 
a p r i l e 1998 : p r e s e n t a t a u n a n u o v a i s t a n z a 
di a n t i c i p a z i o n e a m p i a m e n t e m o t i v a t a e d a 
f i r m e c o n g i u n t e de l l 'Avvoca to p a t r o c i n a n t e 
e de l r a p p r e s e n t a n t e Cisl , a n c h ' e s s a i gno­
r a t a ; u l t e r i o r e 4 ° r invio a d o t t o b r e 1998 ; 
l 'Unione s i n d a c a l e h a c o m m e n t a t o , c o m e si 
legge ne l l a r i c h i a m a t a le t tera , la v i c e n d a 
r i l e v a n d o c h e o r a r i s c h i a u l t e r i o r m e n t e di 
a g g r a v a r s i e p r o l u n g a r s i p e r l ' i m m i n e n t e 
i s t i t u z i o n e del G i u d i c e Unico , il q u a l e si­
c u r a m e n t e n e c e s s i t e r à d i t e m p o , c o n con­
s e g u e n t i i p o t i z z a b i l i u l t e r io r i r invì i , p e r 
e m e t t e r e a l m e n o u n d i s p o s i t i v o d i s en ten­
za . . . i n t a n t o i t r e l avora to r i , in a t t e s a di 
a v e r e u n a g ius t iz ia . . . v e d o n o i n s e n s i b i l e 
a l l e l o r o i m p e l l e n t i n e c e s s i t à , s e n o n a s ­
s e n t e , ... c h i e d o n o civili c o l l o q u i e ch ia r i ­
m e n t i , i m p l o r a n o , p r o t e s t a n o , m a si s e n ­
t o n o , i n s i e m e a l s i n d a c a t o , « u n a v o c e nel 
d e s e r t o »; l a l e t t e r a p r o s e g u e s o s t e n e n d o 
c h e il c a s o e s p o s t o , c e r t o n o n un ico , con­
s e n t e r i f l e s s ioni su l p e r s i s t e n t e s t a t o di 
i n a d e g u a t e z z a deg l i o r g a n i c i de i m a g i s t r a t i , 
i n c i d e n t e su l le p e n d e n z e p r o c e d i m e n t a l i e 
s u l l a t e m p i s t i c a de l l o r o s m a l t i m e n t o ; 
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l a s o p p r e s s i o n e del g i u d i c e di 2 ° 
g r a d o a Chieti , in a p p l i c a z i o n e d e l l a ri­
f o r m a del p r o c e s s o civile c h e i s t i tu i sce il 
g i u d i c e un ico , c o m p o r t e r à il t r a s f e r i m e n t o 
di tu t te le c a u s e civili di s e c o n d o g r a d o , 
a n c h e que l l e di l a v o r o e p r e v i d e n z i a l i , a l l a 
C o r t e di a p p e l l o d e L 'Aqu i l a . C iò d e t e r m i ­
n e r à p r o b l e m i , s a r à fonte di d i s a g i e n o r m i 
e de l l a i m p o s s i b i l i t à di u n ' a d e g u a t a d i f e s a 
p e r i p i ù debol i , gli a n z i a n i , i p o r t a t o r i di 
handicap e grav i m a l a t t i e p r o f e s s i o n a l i ; 

d a q u a n t o s o p r a e m e r g e r e b b e l 'ur­
g e n z a de l l a i s t i tuz ione di u n a s e z i o n e s t a c ­
c a t a de l l a C o r t e di a p p e l l o p e r i t r i b u n a l i 
di Chieti , L a n c i a n o , V a s t o , P e s c a r a , c o m e 
p e r a l t r o g ià r i ch ie s to c o n a p p o s i t a p r o p o ­
s t a di legge o l t re c h e d a l l a c l a s s e f o r e n s e — : 

se a b b i a c o n t e z z a del p r o b l e m a e s e 
c o n o s c a l ' anz i an i t à de l le c a u s e civili, il 
n u m e r o de i rinvìi e le d a t e a l le q u a l i s o n o 
s t a t e f i s sa te le conc lus ion i ; 

s e n o n r i t enga di e f f e t tuare so l lec i ta­
z ioni p e r c h é , nel r i s p e t t o de i ruol i , v e n g a 
a s s u n t a u n a d e c i s i o n e in o r d i n e a l l a isti­
t u z i o n e di u n a s e z i o n e s t a c c a t a de l l a C o r t e 
di a p p e l l o in Chiet i ; 

c o m e g iud ich i i r invìi de l l e c a u s e di 
l avoro , cui il m a g i s t r a t o n o n p u ò ovv ia re 
p e r l 'a l to c a r i c o di l avoro , e c o m e r i t e n g a 
di d o v e r in terveni re . ( 5 - 0 4 5 1 6 ) 

A L B A N E S E . — Al Ministro della sanità. 
— P e r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

c o n recent i d e l i b e r e de l l a g i u n t a r e ­
g i o n a l e c a m p a n a il c o m m i s s a r i o s t r a o r d i ­
n a r i o de l l ' I s t i tuto z o o p r o f i l a t t i c o s p e r i ­
m e n t a l e del m e z z o g i o r n o di Por t ic i (NA) , 
p r o f e s s o r P a o l o Pol l ice , è s t a t o so s t i tu i to 
d a l d o t t o r Lu ig i D ' A m o r e ; 

n o n r i s u l t a n o poss ib i l i , s t a n d o a l l a 
n o r m a t i v a vigente , a v v i c e n d a m e n t i t r a 
c o m m i s s a r i , al c o n t r a r i o , l ' a r t i co lo 9 de l 
d e c r e t o leg i s la t ivo n. 2 7 0 de l 3 0 g i u g n o 
1993 e s u c c e s s i v e p r o r o g h e , p r e v e d e la 
p r o r o g a degl i o r g a n i degl i I s t i tut i in c a r i c a 
s i n o a l l ' i n s e d i a m e n t o del n u o v o cons ig l io 
d ' a m m i n i s t r a z i o n e e del n u o v o d i r e t t o r e 
g e n e r a l e ; 

tu t t av ia n o n r i s u l t a n o i mot iv i p e r i 
q u a l i n o n si s i a p r o v v e d u t o , p iu t to s to , a l l a 
n o m i n a del cons ig l i o di a m m i n i s t r a z i o n e 
degl i a l t r i o r g a n i ; 

b e n c h é l ' I s t i tuto in p a r o l a a b b i a c o m ­
p e t e n z a t e r r i t o r i a l e su l l e r eg ion i C a m p a n i a 
e C a l a b r i a e i s u o i o r g a n i d e b b a n o e s s e r e 
d e s i g n a t i d a l l a r e g i o n e ove e s s o h a s e d e 
lega le di c o n c e r t o c o n le a l t r e reg ioni o 
p r o v i n c e a u t o n o m e i n t e r e s s a t e ( a r t i co lo 3 
d e c r e t o - l e g g e n. 2 7 0 de l 3 0 g i u g n o 1993) , l a 
r e g i o n e C a l a b r i a n o n è s t a t a s en t i t a a 
p a r e r e d e l l ' i n t e r r o g a n t e e s a r e b b e c o n t r a ­
r i a a l l a s c e l t a e f f e t tua ta e s c l u s i v a m e n t e 
d a l l a r e g i o n e C a m p a n i a ; 

l ' I s t i tuto h a t r a i p r o p r i c o m p i t i p r i n ­
c ipa l i il c o n t r o l l o v e t e r i n a r i o sugl i a l leva­
m e n t i di b e s t i a m e ; 

a l r i g u a r d o il d o t t o r D ' A m o r e r i s u l t a 
in p a l e s e conf l i t to d ' in te re s s i r i s p e t t o a l l a 
c a r i c a d a e s e r c i t a r e in q u a n t o h a in te re s s i 
d i ret t i nel s e t t o r e e u n s u o s t re t to con­
g i u n t o r i s u l t a e s s e r e p r e s i d e n t e de l l 'As so­
c i a z i o n e a l l eva tor i d i C a s e r t a e a l l e v a t o r e 
di bufa l i ; 

s a r e b b e o p p o r t u n o ver i f i ca re s e l a 
n o m i n a del d o t t o r Lu ig i D ' A m o r e r i su l t i 
c o m p a t i b i l e c o n gli i n c a r i c h i d a q u e s t i ri­
c o p e r t i e c o n gli i n t e r e s s i s u o i o d i suo i 
p r o s s i m i cong iunt i e p a r e n t i e q u a l i ga­
r a n z i e di t r a s p a r e n z a e d i m p a r z i a l i t à egli 
f o r n i s c a ; 

l ' a s s o l u t a t r a s p a r e n z a de l le n o m i n e 
negl i o r g a n i s m i p r e p o s t i a i contro l l i è u n 
p r e r e q u i s i t o e s s e n z i a l e p e r l a lo t ta a l l a 
b r u c e l l o s i b u f a l i n a , a n n o s o p r o b l e m a a tut-
t 'oggi p e r g r a n p a r t e a n c o r a i r r i so l to , c h e 
r i s c h i a di p e n a l i z z a r e g r a v e m e n t e la p r o ­
d u z i o n e de l l a m o z z a r e l l a c a m p a n a , a n c h e 
c o n r i f e r i m e n t o a l l a n o r m a t i v a e u r o p e a e 
agl i intuibi l i r i s ch i p e r le e s p o r t a z i o n i ; 
l ' o m i s s i o n e o l ' inef f ic ienza de i contro l l i ve­
t e r i n a r i d a n n e g g i a gli i m p r e n d i t o r i a f f ida­
bili e f a v o r i s c e la c r i m i n a l i t à o r g a n i z z a ­
t a - : 

q u a l i att i r i t e n g a o p p o r t u n o i n t r a ­
p r e n d e r e p e r s o l l e c i t a r e l a r e g i o n e C a m ­
p a n i a e d a r e c o m p l e t a a t t u a z i o n e a l d e ­
c r e t o leg i s la t ivo n. 2 7 0 del 1993 e a d isti-
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tu i re l ' O s s e r v a t o r i o e p i d e m i o l o g i c o d i cui 
la r e g i o n e n o n è a n c o r a d o t a t a . ( 5 - 0 4 5 1 7 ) 

L E N T I e M A L E N T A C C H I . - Ai Ministri 
della pubblica istruzione e dell'università e 
della ricerca scientifica. — Per s a p e r e -
p r e m e s s o che : 

i d i p l o m a t i de l l ' I s t i tuto t e c n i c o a g r a ­
r io (peri t i A g r a r i ) , que l l i de l l ' I s t i tu to p r o ­
f e s s iona le p e r l ' a g r a r i a (Agro tecn ic i ) e 
quel l i de l l ' I s t i tuto t e c n i c o i n d u s t r i a l e (pe­
riti e let tronic i , ch imic i , ecc . ) p o s s o n o — c o n 
u n e s a m e p u b b l i c o di S t a t o — e s e r c i t a r e la 
l o r o p r o f e s s i o n e e s s e n d o iscr i t t i a l l ' a l b o 
(relat ivo, o v v i a m e n t e , a l l a l o r o « m a t u r i ­
tà »); 

n o n h a n n o , invece , le p o s s i b i l i t à s o p r a 
e l e n c a t e i d i p l o m a t i de l l ' I s t i tu to p r o f e s s i o ­
n a l e p e r l ' indus t r i a , il c o m m e r c i o e l 'art i­
g i a n a t o —: 

s e n o n r i t enga d i a d o t t a r e in iz ia t ive 
p e r p r e v e d e r e a n c h e p e r i d i p l o m a t i di 
q u e s t ' u l t i m o I s t i tuto l ' i s t i tuz ione di u n a l b o 
(e q u i n d i l ' i n d i c a z i o n e di u n e s a m e p e r 
accederv i ) a l f ine di a p r i r e a n c h e a tal i 
tecnic i l ' e serc iz io de l l a p r o f e s s i o n e p e r l a 
q u a l e h a n n o s t u d i a t o . ( 5 - 0 4 5 1 8 ) 

M A M M O L A e B E C C H E T T I . - Al Mini­
stro dei trasporti e della navigazione. — Per 
s a p e r e — p r e m e s s o che : 

le F e r r o v i e de l lo S t a t o a v e v a n o av­
v ia to negli s c o r s i a n n i u n tenta t ivo di t r a ­
s f o r m a r e e m i g l i o r a r e il r a p p o r t o c o n gli 
utent i i m p o n e n d o rego le d i c o r t e s i a a i p r o ­
pr i d i p e n d e n t i , p r e d i s p o n e n d o serv iz i di 
i n f o r m a z i o n e c i r c a l a r e g o l a r i t à di m a r c i a 
nei t reni , le c a u s e degl i eventua l i r i t a rd i ; 

t a le p r o c e s s o s e m b r a a d e s s o inter­
ro t to ed è e m b l e m a t i c o q u a n t o h a n n o d o ­
v u t o s o p p o r t a r e m e r c o l e d ì 2 0 m a g g i o 1998 
i p a s s e g g e r i d e l P E u r o s t a r 9 3 4 7 , in p a r t e n z a 
d a R o m a e d i re t to a R e g g i o C a l a b r i a , i 
q u a l i n o n s o l t a n t o s o n o s ta t i p e n a l i z z a t i d a 
u n r i t a r d o i n a m m i s s i b i l e , q u a n t o p e r mo l t i 
vers i del tu t to ing ius t i f i ca to , m a a n c h e 

d a l l a m a n c a n z a di i n f o r m a z i o n i d a p a r t e 
del p e r s o n a l e del t r e n o e de l l e S t a z i o n i ; 

le d i s a v v e n t u r e de i p a s s e g g e r i s o n o 
s t a t e r e s e p u b b l i c h e in u n d o c u m e n t o c h e 
h a r i p e r c o s s o le t a p p e del v iaggio , d o c u ­
m e n t o al q u a l e , c o n p a l e s e q u a n t o s igni­
ficativa i r o n i a e d in r i c o r d o di u n n o t o 
« film di d i s a s t r i » è s t a t o d a t o u n t i to lo 
« E u r o s t a r crossing »; 

il r a c c o n t o de i p a s s e g g e r i , r i p r e s o da l 
q u o t i d i a n o « l a S t a m p a » s o t t o l i n e a le in­
n u m e r e v o l i t r a v e r s i e c h e i p a s s e g g e r i 
h a n n o d o v u t o s o p p o r t a r e f r a le q u a l i , in 
p a r t i c o l a r e : i 5 0 ing ius t i f i ca t i m i n u t i di 
r i t a r d o de l l a p a r t e n z a d a R o m a , l a lun­
g h i s s i m a s o s t a ( c i r ca 2 o r e ) ne i p r e s s i de l l a 
S t a z i o n e di N a p o l i G i a n t u r c o p e r l a c a d u t a 
di u n c a v o d i a l i m e n t a z i o n e , l ' invito « ri­
vol to in m o d o n o n uf f ic ia le » d a p a r t e del 
p e r s o n a l e v i a g g i a n t e a i p a s s e g g e r i di a b ­
b a n d o n a r e il t r e n o , d i n o t t e e d a t t r a v e r s o 
a l c u n i b i n a r i s u cu i si s t a v a s v o l g e n d o 
a n c o r a n o r m a l e t ra f f i co f e r rov i a r io , p e r 
r a g g i u n g e r e u n a n a v e t t a c h e a v r e b b e d o ­
vuto c o n d u r l i s u u n a l t r o convog l io (non 
E u r o s t a r e n e m m e n o Interci ty) , l a dec i ­
s i o n e di t r a i n a r e l ' E u r o s t a r — a n c o r a af­
fo l la to d a c o l o r o c h e g i u s t a m e n t e si e r a n o 
r i f iutat i di a b b a n d o n a r l o — a l l a s t a z i o n e 
C e n t r a l e di N a p o l i , e d inf ine l a i m p o s s i b i ­
l i tà d i t r o v a r e le c o i n c i d e n z e p e r i p a s s e g ­
ger i d i q u e s t o t r e n o p a r t i t o inf ine d a N a ­
pol i a l l e o r e 2 3 , 1 0 — : 

ch i si s i a a s s u n t o la g r a v i s s i m a r e ­
s p o n s a b i l i t à d i i n d u r r e i p a s s e g g è r i del­
P E u r o s t a r a d a b b a n d o n a r e il t r e n o e d at­
t r a v e r s a r e , g r a v a t i d a l b a g a g l i o , s e n z a tu­
te la e di nòt te , b i n a r i s u cui si s t a v a 
s v o l g e n d o u n r e g o l a r e serv iz io ; 

s e s i a n o s t a t e v a l u t a t e a p p i e n o le dif­
ficoltà d i t a l e r i s c h i o s a o p e r a z i o n e s o p r a t ­
tu t to p e r p e r s o n e a n z i a n e , b a m b i n i e di­
sab i l i co s t re t t i a s c e n d e r e d a l t r e n o d a 
sca l in i t r o p p o alt i r i s p e t t o a l p i a n o de l l a 
m a s s i c c i a t a f e r r o v i a r i a ; 

c o m e p o s s a c o n c i l i a r s i c o n gli obb l i ­
ghi di c o r r e t t e z z a e t r a s p a r e n z a ne i r a p ­
por t i c o n la c l i ente la l ' a s s o l u t a a s s e n z a di 
i n f o r m a z i o n i a i p a s s e g g e r i ; 
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q u a l i r ag ion i a b b i a n o d e t e r m i n a t o il 
c a o s o r g a n i z z a t i v o c h e h a fa t to s egu i to a l 
b l o c c o d e l F E u r o s t a r p r e s s o la s t a z i o n e di 
N a p o l i G i a n t u r c o e c o m e s i a s t a t o p o s s i b i l e 
c h e in u n p r i m o t e m p o s i a s t a t a d e c i s a 
l 'u t i l i zzaz ione di u n t r e n o sos t i tu t ivo e p o i 
invece si s i a o p t a t o p e r il t r a i n o d e l F E u ­
r o s t a r a l l a S t a z i o n e di N a p o l i C e n t r a l e ; 

p e r q u a l e r a g i o n e n o n s i a s t a t o p r e ­
d i s p o s t o p e r t e m p o , l u n g o le s t a z i o n i de l l a 
L u c a n i a e de l l a C a l a b r i a , u n p i a n o p e r 
so s t i tu i re le c o i n c i d e n z e s a l t a t e a c a u s a de l 
l u n g h i s s i m o r i t a r d o a c c u m u l a t o d a l l ' E u r o -
s t a r R o m a - R e g g i o C a l a b r i a . ( 5 - 0 4 5 1 9 ) 

M A M M O L A e B E C C H E T T I . - Ai Mini­
stri del tesoro, del bilancio e della program­
mazione economica e dei trasporti e della 
navigazione. — Pe r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

il p r e s i d e n t e de l le F e r r o v i e d e l l o ^ t a t o 
s .p .a . p r o f e s s o r C l a u d i o D e m a t t é , r ives te 
n u m e r o s e c a r i c h e f r a cu i q u e l l a di Pre s i ­
d e n t e de l l a b a n c a C a r i m e di C o s e n z a , vi­
c e p r e s i d e n t e e cons ig l i e re de l l a C a s s a R i ­
s p a r m i o del le P r o v i n c e l o m b a r d e , di c o n ­
s igl iere de l l a W i n t e r t h u r a s s i c u r a z i o n i , 
cons ig l i e re de l l a W i n t h e r t h u r Vita , cons i ­
g l iere de l l a M e d i o c r e d i t o L o m b a r d o - : 

s e n o n r i t e n g a n o t a le c u m u l o di c a ­
r i c h e de l p r e s i d e n t e p o s s a , in p a r t i c o l a r e a 
g iud i z io del M i n i s t e r o del t e s o r o c h e è 
a z i o n i s t a u n i c o del le F e r r o v i e de l lo S t a t o , 
a r r e c a r e p r e g i u d i z i o a l l a c o r r e t t a g e s t i o n e 
d e l l ' a z i e n d a in u n m o m e n t o nel q u a l e le 
energ ie de l l ' in tero cons ig l io di a m m i n i s t r a ­
z ione d o v r e b b e r o e s s e r e i m p e g n a t e nel 
d u r o l a v o r o di r i s a n a m e n t o p a t r i m o n i a l e , 
di r e c u p e r o d e l l ' i m m a g i n e p r e s s o l 'opi­
n i o n e p u b b l i c a , di m i g l i o r a m e n t o c o m p l e s ­
s ivo del l 'e f f ic ienza e funz iona l i t à ; 

s e il M i n i s t r o de i t r a s p o r t i n o n r i­
t e n g a c h e gli u tent i del se rv iz io f e r r o v i a r i o 
i t a l i a n o s i a n o s c a r s a m e n t e tute la t i nei l o r o 
dir i t t i c o n s i d e r a t o c h e es s i d e b b o n o u s u ­
f ru i re de i serviz i di u n a s o c i e t à c o m p l e s s a 
c o m e le F e r r o v i e de l lo S t a t o il cui cons ig l io 
d i a m m i n i s t r a z i o n e è in p r a t i c a d i m e z z a t o 

e d i m p o s s i b i l i t a t o a l a v o r a r e c o n la n e c e s ­
s a r i a c o n t i n u i t à p e r i c o n c o m i t a n t i i m p e g n i 
del s u o p r e s i d e n t e ; 

se , al di là de i p r o b l e m i c o n s e g u e n t i 
a l l ' i m p o s s i b i l i t à di p o t e r c o n t a r e s u u n 
P r e s i d e n t e c h e l avor i a t e m p o p i e n o , q u e ­
s to c u m u l o di c a r i c h e , a l c u n e de l l e q u a l i 
l e g a t e al m o n d o del c r e d i t o o de l l ' a s s i cu­
r a z i o n e , n o n r a p p r e s e n t i u n p a l e s e c a s o di 
conf l i t to di in te re s s i c h e m i n a l ' i m m a g i n e 
di u n a s o c i e t à che , al m o m e n t o , è a t o t a l e 
p a r t e c i p a z i o n e p u b b l i c a . ( 5 - 0 4 5 2 0 ) 

P R O I E T T I . - Al Ministro della sanità. -
P e r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

lo s c o r s o 25 a p r i l e 1998 il Cons ig l io 
n a z i o n a l e de i v o l o n t a r i de l s o c c o r s o h a 
a p p r o v a t o a l l ' u n a n i m i t à u n a m o z i o n e d a 
i n v i a r e al M i n i s t r o de l l a s a n i t à ed a i p a r ­
l a m e n t a r i de l l a R e p u b b l i c a ; 

la m o z i o n e c o n t e s t a le m o d a l i t à di 
s v o l g i m e n t o de l le e lez ioni , t enute s i nel­
l ' apr i l e s c o r s o , de l p r e s i d e n t e de l l a C r o c e 
r o s s a i t a l i a n a ed in p a r t i c o l a r e c h e la p r e ­
s i d e n z a de l l a a s s e m b l e a s i a s t a t a t e n u t a d a l 
c o m m i s s a r i o s t r a o r d i n a r i o u s c e n t e , c h e lo 
s t e s s o a b b i a r i f iu ta to di d a r e la p a r o l a a i 
p r e s e n t i fino a l t e r m i n e de l le o p e r a z i o n i 
e le t tora l i , c h e il P a r l a m e n t o de l l a C r o c e 
R o s s a s i a s t a t o di f a t to t r a s f o r m a t o in u n 
segg io e l e t tora le ; 

lo s t e s s o Cons ig l io n a z i o n a l e dei vo­
l o n t a r i del s o c c o r s o h a r i c h i e s t o a l Mini­
s t r o di g a r a n t i r e il r i s p e t t o de l l a n o r m a t i v a 
v igente in s e d e di ver i f i ca de l le p r o c e d u r e 
e le t tora l i s egu i te - : 

q u a l i c o n c r e t i p r o v v e d i m e n t i a b b i a 
a s s u n t o o d a b b i a in a n i m o di a s s u m e r e p e r 
ver i f i c a re la f o n d a t e z z a di q u a n t o e s p o s t o 
e se n o n r i t e n g a di a t t i va re tu t te le p r o ­
c e d u r e p e r c h é s i a n o a n n u l l a t e le o p e r a ­
z ion i e le t tora l i o r i s t ab i l i t e l a l ega l i tà degli 
o r g a n i s m i di g o v e r n o d e l l a C r o c e r o s s a 
i t a l i a n a . ( 5 - 0 4 5 2 1 ) 

P R O I E T T I . - Al Ministro della pubblica 
istruzione. — P e r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

nel c o m u n e di S u b i a c o in p r o v i n c i a d i 
R o m a , in l oca l i t à V i g n o l a è u b i c a t o u n 
p l e s s o di s c u o l a e l e m e n t a r e e m a t e r n a ; 
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l a p r e d e t t a l oca l i t à è s i t a in z o n a 
m o n t a n a s u l l a s t r a d a p e r M o n t e L i v a t a ; 

il cons ig l io s c o l a s t i c o p r o v i n c i a l e h a 
r e d a t t o u n p i a n o p e r la s o p p r e s s i o n e de l le 
s c u o l e e l e m e n t a r i e m e d i e in loca l i t à c o n 
n u m e r o di a l u n n i insuf f i c iente a g a r a n t i r e 
la c o m p o s i z i o n e di c l a s s i c o n u n n u m e r o 
m i n i m o di a l u n n i ; 

la s c u o l a di V igno la n o n r i e n t r a v a t r a 
i p l e s s i s co la s t i c i d a s o p p r i m e r e a n c h e 
p e r c h é s i ta in loca l i t à m o n t a n a e c o n dif­
ficile a c c e s s o a d a l t r i p l e s s i s co la s t i c i ; 

i n o p i n a t a m e n t e , a s e g u i t o di r i c h i e s t a 
del d i r e t t o r e d i d a t t i c o de l 2 6 3 ° c i r c o l o di 
S u b i a c o , il p r o v v e d i t o r e agl i s tud i di R o m a 
h a d i s p o s t o la c h i u s u r a de l l a s c u o l a di 
V igno la - : 

q u a l i u rgent i p r o v v e d i m e n t i a b b i a a s ­
s u n t o o d a b b i a in a n i m o di a s s u m e r e il 
M i n i s t r o p e r a n n u l l a r e la d e c i s i o n e a s ­
s u n t a , s e n z a il p revent ivo d e l i b e r a t o de l 
cons ig l io s c o l a s t i c o p r o v i n c i a l e , d a l p r o v ­
ved i to re agl i s tud i di R o m a a s e g u i t o di 
r i ch ie s t a del d i r e t t o r e s c o l a s t i c o de l 2 6 3 ° 
c i r co lo di S u b i a c o , c h e m i n a c c i a g r a v e ­
m e n t e il d i r i t to a l l o s t u d i o di n u m e r o s i 
a l u n n i de l l a s c u o l a e l e m e n t a r e r e s i d e n t i 
ne l la f r a z i o n e di V i g n o l a de l c o m u n e di 
S u b i a c o , d i ro t ta t i v e r s o p l e s s i d i s t an t i c o n 
v iabi l i tà s p e s s o i m p r a t i c a b i l e p e r neve d u ­
r a n t e la s t a g i o n e i n v e r n a l e . ( 5 - 0 4 5 2 2 ) 

P R O I E T T I . - Al Ministro delle finanze. 
— Per s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

s e m b r e r e b b e c h e il m i n i s t r o de l le fi­
n a n z e vogl ia u b i c a r e ne l l a c i t tà di Tivol i u n 
ufficio de l le e n t r a t e c h e a c c o r p e r e b b e le 
c o m p e t e n z e del l 'uf f ic io del r eg i s t ro , del­
l 'Ufficio de l le i m p o s t e d i re t te , oggi g i à p r e ­
sent i in Tivoli , e del l 'Uff ic io Iva, c o n d e ­
c e n t r a m e n t o p e r tutt i i c o m u n i d e l l a Va l le 
d e l l ' A m e n e del l 'Uff ic io Iva d i R o m a ; 

l ' u b i c a z i o n e p r e s c e l t a s a r e b b e u n i m ­
m o b i l e s i to ne l l a f r a z i o n e di Vil la A d r i a n a 
su l l a v ia T i b u r t i n a di p r o p r i e t à p r i v a t a e 
c o n c a n o n e a n n u o di 4 0 0 mi l ion i di l i re 
c i rca ; 

l a s c e l t a si a p p a l e s a a s s o l u t a m e n t e 
i n o p p o r t u n a s i a p e r il c o n t i n u o s v u o t a ­
m e n t o di serv iz i da l c e n t r o de l l a c i t tà di 
Tivol i v e r s o le f r a z i o n i p e r i f e r i c h e , s i a p e r 
la s c a r s i t à di m e z z i p u b b l i c i d a i c o m u n i 
de l l a Va l l e d e l l ' A m e n e c o n la n e c e s s i t à di 
u t i l i z z a r e d u e m e z z i p e r a r r i v a r e a l l a f ra­
z i o n e di Vi l la A d r i a n a , s i a p e r il conge-
s t i o n a m e n t o de l l a s t r a d a s t a t a l e T i b u r t i n a 
c h e s a r e b b e u l t e r i o r m e n t e a g g r a v a t o da l 
p r e v e d i b i l e t ra f f i co di a u t o v e t t u r e p r i v a t e 
d i r e t t e al l 'uff icio, s ia , inf ine , p e r l ' a s s o l u t a 
a s s e n z a d i i d o n e e a r e e a p a r c h e g g i o nei 
p r e s s i d e l l ' i m m o b i l e p r e s c e l t o - : 

s e n o n r i t e n g a d i s o s p e n d e r e i m m e ­
d i a t a m e n t e l a d e c i s i o n e a s s u n t a , pr iv i le­
g i a n d o p e r l ' u b i c a z i o n e de l n u o v o uff ic io 
de l le e n t r a t e u n o degl i i m m o b i l i d e m a n i a l i 
p r e s e n t i nel c e n t r o d e l l a c i t tà di Tivoli , 
a t t u a l m e n t e in s t a t o di a b b a n d o n o e so t to 
u t i l i zza t i d a v a r i e i s t i tuz ion i p u b b l i c h e e 
p r i v a t e . ( 5 - 0 4 5 2 3 ) 

D E C E S A R I S , V I G N I , D E S I M O N E e 
B R U N E T T I . - Ai Ministri dell'ambiente e 
dei lavori pubblici. — P e r s a p e r e — p r e ­
m e s s o che : 

i r ecent i fatti a c c a d u t i in C a m p a n i a 
s o l l e v a n o p e s a n t i in te r roga t iv i su l l ' i done i t à 
del s i to s ce l to d a l l ' E n e l p e r la c o s t r u z i o n e 
de l l a s o t t o s t a z i o n e d a 3 8 0 K V e de l le l inee 
in e n t r a t a e in u s c i t a nel c o m u n e di 
S t r i a n o ; 

d u e p i loni di u n a de l le 22 l inee in 
u sc i t a , c h e d o v r e b b e a l i m e n t a r e l a so t to­
s t a z i o n e de l le fe r rov ie , s o n o s ta t i t ravol t i 
da l f a n g o a s s i e m e a l le a b i t a z i o n i c i r co­
s tant i ; 

t a l e p r o g e t t o è s t a t o a u t o r i z z a t o c o n 
d e c r e t o del m i n i s t e r o de i l avor i p u b b l i c i 
n. 808 del 15 f e b b r a i o 1993 e s u c c e s s i v o 
n. 8 6 7 / S C , s e n z a la v a l u t a z i o n e di i m p a t t o 
a m b i e n t a l e , in q u a n t o il t r a t t o in e n t r a t a è 
di u n a l u n g h e z z a i n f e r i o r e a i 15 K m s ta­
biliti d a l d e c r e t o del P r e s i d e n t e de l l a R e ­
p u b b l i c a 27 a p r i l e 1992 ; 

u n a l inea a 3 8 0 K V in e n t r a t a p a s s a 
nel c o m u n e di P a l m a C a m p a n i a n e l l ' a r e a 
in cu i nel 1986 ci f u r o n o 8 m o r t i p e r f r a n a ; 
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i s i n d a c i de i c o m u n i i n t e r e s s a t i ( S t r i a ­
no , P a g o del V a l l o di L a u r o , C a r b o n a r a di 
N o l a , P a l m a di C a m p a n i a , S a r n o , Pogg io-
m a r i n o , S . G i u s e p p e V e s u v i a n o , S . V a l e n ­
t ino Tor io , L a u r i o , D o m i c e l l a ) a v e v a n o d i­
c h i a r a t o nel m a r z o s c o r s o la l o r o n e t t a 
o p p o s i z i o n e a l p r o g e t t o p e r il r i s c h i o a m -
b i e n t a l e - i d r o g e o l o g i c o de l t e r r i to r io ; 

la p r e s e n z a del fiume S a r n o , di n u ­
m e r o s e d i s c a r i c h e a b u s i v e e d uff icial i , 
de l l a v a s c a P ian i l lo e di s v a r i a t e o p e r e d i 
c a r a t t e r e s o v r a c o m u n a l e ( A u t o s t r a d a A 3 0 , 
M e t a n o d o t t o S n a m , f e r rov ia C i r c u m v e s u ­
v iana , a l t a ve loc i tà m e r c i ) a v e v a n o i n d o t t o 
i s i n d a c i a c h i e d e r e la s o s p e n s i o n e i m m e ­
d i a t a dei l avor i ; 

il P a r l a m e n t o s t a l a v o r a n d o a l l ' a p p r o ­
v a z i o n e di u n a legge s u l l ' i n q u i n a m e n t o 
e l e t t r o m a g n e t i c o c h e d o v r à r e g o l a r e t r a 
l ' a l t ro l a c o s t r u z i o n e di nuov i i m p i a n t i , 
g a r a n t e n d o la tu te l a d e l l ' a m b i e n t e e d e l l a 
s a l u t e — : 

se n o n r i t enga o p p o r t u n o : n o n p r o ­
r o g a r e l ' a u t o r i z z a z i o n e p r e v i s t a d a l c i t a t o 
d e c r e t o m i n i s t e r i a l e ed e f fe t tuare sul p r o ­
get to di S t r i a n o u n a c o r r e t t a v a l u t a z i o n e di 
i m p a t t o a m b i e n t a l e ; 

p i ù in g e n e r a l e , p r e d i s p o r r e e s o t t o ­
sc r ivere u n p r o t o c o l l o d ' in te sa t r a G o v e r n o 
e l 'Enel a f f inché , in a t t e s a d e l l ' a p p r o v a ­
z ione di u n a legge p e r la p r o t e z i o n e d a 
i n q u i n a m e n t o e l e t t r o m a g n e t i c o , s i a n o r i e ­
s a m i n a t i i p roge t t i di nuovi i m p i a n t i s u l l a 
b a s e di cr i ter i di tu te l a a m b i e n t a l e e s a ­
n i ta r i a , ove n e c e s s a r i o s o s p e n d e n d o n e la 
c o s t r u z i o n e . ( 5 - 0 4 5 2 4 ) 

G A L D E L L I , B A S T I A N O N I , G I A C C O , 
S B A R B A T I e D U C A . - Al Ministro del 
tesoro, del bilancio e della programmazione 
economica. — Per s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

la d e l i b e r a C ipe del 27 n o v e m b r e 
1996, p u b b l i c a t a s u l l a Gazzetta Ufficiale de l 
15 f e b b r a i o 1997 in e s e c u z i o n e de l l ' a r t i co lo 
1, c o m m a 79, de l l a legge 28 d i c e m b r e 1995 , 
n. 549 , e de l l ' a r t i co lo 4 de l l a legge 8 a g o s t o 
1995, n. 3 4 1 , i n d i v i d u a v a gli intervent i r e ­

lativi a l l a m a n u t e n z i o n e e d al c o m p l e t a ­
m e n t o del le ret i v i a r i e p rov inc i a l i a m m e s s e 
a finanziamento; 

i c i tat i p r o v v e d i m e n t i a u t o r i z z a v a n o il 
M i n i s t e r o del t e s o r o a c o n t r a r r e m u t u i c o n 
la C a s s a d e p o s i t i e pres t i t i , c o n o n e r e di 
a m m o r t a m e n t o a t o t a l e c a r i c o de l lo S t a t o , 
p e r intervent i s t r u t t u r a l i ne l le a r e e d e ­
p r e s s e ; 

a l l a p r o v i n c i a di A n c o n a è s t a t a a s ­
s e g n a t a u n a s o m m a s u p e r i o r e a i t re m i ­
l i a r d i di l i re p e r o p e r e i m m e d i a t a m e n t e 
can t i e rab i l i , c h e r i g u a r d a n o c o l l e g a m e n t i 
v ia r i t r a il n o r d e d il s u d de l l a p r o v i n c i a di 
A n c o n a e f r a q u e s t i e le p r o v i n c e d i P e s a r o 
e M a c e r a t a ; 

in p a r t i c o l a r e , d a l l e o p e r e v i a r i e s o n o 
i n t e r e s s a t i i c o m u n i m o n t a n i di S a s s o f e r ­
r a t o , S e r r a S a n Quir ino, G e n g a , Arcev ia e 
P e r g o l a ; q u i n d i , gli in tervent i s a r a n n o ef­
fe t tuat i s u a r t e r i e s t r a d a l i c h e a s s o l v o n o 
l ' i m p o r t a n t e c o m p i t o di c o n n e t t e r e a r e e 
i n t e r n e m o n t a n e e co l l ina r i c o n la r e t e 
p r i m a r i a de l l a g r a n d e c o m u n i c a z i o n e ; 

a p p a r e del tu t to i n c o m p r e n s i b i l e il 
r i t a r d o d a p a r t e de l M i n i s t e r o de l t e s o r o 
ne l l a c o n t r a z i o n e de i m u t u i e nel s u c c e s ­
s ivo p a s s a g g i o de i fondi al M i n i s t e r o de i 
l avor i p u b b l i c i e, in segu i to , a l le i s t i tuz ioni 
c o m p e t e n t i , c o m p r e s a l a p r o v i n c i a di An­
c o n a ; 

il no tevo le r i t a r d o r e c a ino l t re d a n n i 
n o n s o l o a i c o l l e g a m e n t i v iar i t r a z o n e 
m o n t a n e e co l l inar i e ret i v i a r i e p r inc ipa l i , 
m a a n c h e agl i in tervent i intes i c o m e so ­
s t e g n o e v o l a n o o c c u p a z i o n a l e . D a q u e s t o 
p u n t o di vis ta , il r i t a r d o a c c u m u l a t o p e r 
a v v i a r e o p e r e i m m e d i a t a m e n t e c a n t i e r a b i l i 
è i n a m m i s s i b i l e - : 

q u a l i s i a n o i mot iv i , e di chi s i a n o le 
eventua l i r e s p o n s a b i l i t à , de l r i t a r d o del 
m i n i s t e r o de l t e s o r o n e l l a c o n t r a z i o n e dei 
m u t u i c o n la C a s s a d e p o s i t i e pres t i t i ; 

q u a l i in iz ia t ive i n t e n d a i n t r a p r e n d e r e 
a l lo s c o p o di r e n d e r e i m m e d i a t a m e n t e uti­
l i zzab i l i i fondi d e s t i n a t i a d in tervent i di 
m a n u t e n z i o n e e d a l c o m p l e t a m e n t o de l le 
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ret i v i a r ie p rov inc i a l i a m m e s s e a f i n a n z i a ­
m e n t o ne l le a r e e d e p r e s s e , ed in p a r t i c o ­
l a r e ne l l a p r o v i n c i a di A n c o n a . ( 5 - 0 4 5 2 5 ) 

C O N T I . — Al Ministro di grazia e giu­
stizia. — P e r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

la s i t u a z i o n e in cui v e r s a l ' a m m i n i ­
s t r a z i o n e de l l a g iu s t i z i a a d Asco l i è p r e o c ­
c u p a n t e ; 

p r e s s o il t r i b u n a l e di Asco l i l ' o r g a n i c o 
del p e r s o n a l e di c a n c e l l e r i a è n e t t a m e n t e 
insuf f ic iente e m o l t i po s t i s o n o v a c a n t i d a 
a l c u n i a n n i s e n z a e s s e r e m a i s tat i r i p i a n a t i ; 

l a g iu s t i z i a civile e p e n a l e nel c i r c o n ­
d a r i o del t r i b u n a l e è s o p r a v v i s s u t a s i n o r a 
u n i c a m e n t e g r a z i e a i p o c h i a t tua l i m a g i ­
s t ra t i togat i a d d e t t i e d a i v ice p r e t o r i e v ice 
p r o c u r a t o r i o n o r a r i ; 

i g iud ic i o n o r a r i s u p e r a n o i d iec i to ­
gat i di b e n c i n q u e u n i t à p o n e n d o se r i 
in ter roga t iv i s u l l a l icei tà de l l a g e s t i o n e 
de l l a g iu s t i z i a d a p a r t e de l l a m a g i s t r a t u r a 
o n o r a r i a ; 

la s e z i o n e d i s t a c c a t a de l l a p r e t u r a d i 
S a n B e n e d e t t o del T r o n t o è ge s t i t a di f a t to 
« d a o l t re u n v e n t e n n i o s o l o d a l l a m a g i ­
s t r a t u r a o n o r a r i a »; 

p r e s s o il t r i b u n a l e d i Asco l i P i ceno , s u 
u n o r g a n i c o di a p p e n a o t to m a g i s t r a t i g i à 
di p e r sé insuf f ic iente , s o l o c i n q u e p r e s t a n o 
serv iz io effettivo; 

p r e s s o l a p r e t u r a c i r c o n d a r i a l e s u 
c i n q u e m a g i s t r a t i in o r g a n i c o n e s o n o in 
serv iz io s o l o t re ; 

s o n o in p r e v i s i o n e n u m e r o s i t r a s f e r i ­
m e n t i s e n z a il c o n s e g u e n t e r i p i a n a m e n t o 
d 'o rgan ico , il c h e p e g g i o r e r e b b e u l t e r io r ­
m e n t e la s i t u a z i o n e g ià f o r t e m e n t e p r e c a ­
r ia , c r e a n d o u l ter ior i d i s ag i a p r o f e s s i o n i s t i 
ed utent i ; 

il t r a s f e r i m e n t o di T o t ò R i m a p r e s s o 
il s u p e r c a r c e r e d i M a r i n o del T r o n t o e l a 
c e l e b r a z i o n e de i p r o c e s s i in v i d e o c o n f e ­
r e n z a h a c a r i c a t o i togat i di u n ' u l t e r i o r e 
m o l e di l a v o r o ; 

s e n o n si i n t e n d a p r o v v e d e r e in v ia 
i m m e d i a t a a l l a p u b b l i c a z i o n e de i p o s t i di 
m a g i s t r a t o s i a p r e s s o il t r i b u n a l e c h e 
p r e s s o l a p r e t u r a c o n p r o c e d u r a di ur­
g e n z a , p r e s c i n d e n d o s i d a l l a p u b b l i c a z i o n e 
del B o l l e t t i n o uf f ic ia le , a l l ' a u m e n t o d i or­
g a n i c o de i m a g i s t r a t i de l t r i b u n a l e e de l l a 
p r e t u r a di Asco l i P i ceno , a l l a c o p e r t u r a e 
a l l ' a u m e n t o di o r g a n i c o de l p e r s o n a l e di 
c a n c e l l e r i a . ( 5 - 0 4 5 2 6 ) 

R O S S E T T O . - Al Ministro per i beni 
culturali e ambientali. — P e r s a p e r e -
p r e m e s s o c h e : 

d a l n o v e m b r e 1994, d a t a de l l ' u l t ima 
p u b b l i c a z i o n e de l B o l l e t t i n o uf f ic ia le del 
t u r i s m o e de l lo s p e t t a c o l o , c h e p u r e è 
p r e v i s t a d a l l ' a r t i c o l o 56 d e l l a legge 4 no­
v e m b r e 1965 , n. 1213 , l a r e l a z i o n e a n n u a l e 
a l P a r l a m e n t o su l F o n d o u n i c o de l lo spet­
t a c o l o è l ' un ica f o r m a a t t r a v e r s o l a q u a l e 
si r e n d e c o n t o a l P a r l a m e n t o e al P a e s e 
d e l l ' i m p i e g o de l le ingent i s o m m e e r o g a t e 
d a t a l e f o n d o ; 

l ' u l t ima r e l a z i o n e d i s p o n i b i l e è q u e l l a 
del 1996 : n u l l a d u n q u e si p u ò s a p e r e su i 
9 0 0 m i l i a r d i in d o t a z i o n e p e r il 1997 e su i 
9 3 0 m i l i a r d i p e r il 1998; , 

l a r e l a z i o n e p e r l ' a n n o 1996 fu p r e ­
s e n t a t a c o n g r a n d e r i t a r d o a l l a C a m e r a 
s o l o nel g e n n a i o 1998 e a tutt 'oggi n o n è 
s t a t a a n c o r a p r e s e n t a t a q u e l l a p e r l ' a n n o 
1997 - : 

q u a l e s i a il m o t i v o de l r i t a r d o a c c u ­
m u l a t o fino a d oggi d a l M i n i s t r o i n t e r r o ­
g a t o ne l l a p r e s e n t a z i o n e al P a r l a m e n t o 
d e l l a r e l a z i o n e a n n u a l e s u l l ' u t i l i z z a z i o n e 
del f o n d o u n i c o de l lo s p e t t a c o l o p e r l ' a n n o 
1997 ; 

s e n o n r i t e n g a c h e l a c e s s a z i o n e de l l a 
p u b b l i c a z i o n e de l B o l l e t t i n o uf f ic ia le del 
t u r i s m o e de l lo s p e t t a c o l o , l a m a n c a t a p u b ­
b l i c a z i o n e a l l ' a l b o de l d i p a r t i m e n t o de l lo 
s p e t t a c o l o de l le d e l i b e r e p i ù i m p o r t a n t i , 
l ' a s s e n z a d a i d o c u m e n t i p u b b l i c a t i de i da t i 
p i ù i n t e r e s s a n t i ( c o m e le m o t i v a z i o n i in 
b a s e a l l e q u a l i u n ' o p e r a filmica v iene ri­
c o n o s c i u t a d a l l ' a p p o s i t a C o m m i s s i o n e di 
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« i n t e r e s s e c u l t u r a l e n a z i o n a l e »), il r i t a r d o , 
la s u p e r f i c i a l i t à e la f r a m m e n t a r i e t à de l l a 
r e l a z i o n e p r e s e n t a t a a l P a r l a m e n t o su l F u s 
p e r il 1996, l ' a n c o r p i ù g r a v e r i t a r d o ne l l a 
p u b b l i c a z i o n e di q u e l l a p e r il 1997, i m p e ­
d i s c a n o il c o n f r o n t o d e m o c r a t i c o e l a t r a ­
s p a r e n z a s u l l a ge s t ione del F o n d o u n i c o 
de l lo s p e t t a c o l o . ( 5 - 0 4 5 2 7 ) 

V A L P I A N A . — Ai Ministri della pubblica 
istruzione e della sanità. — P e r s a p e r e -
p r e m e s s o che : 

il 15 m a g g i o 1998 a M i l a n o u n ' a l u n n a 
s p r o v v i s t a de l l a ce r t i f i caz ione a t t e s t a n t e 
l ' avvenuta v a c c i n a z i o n e c o n t r o l ' epat i te B è 
s t a t a e s p u l s a d a l l a s c u o l a « I q b a l M a s h i d », 
d o v e f r e q u e n t a la s e c o n d a m e d i a ; 

nel n o s t r o p a e s e il d i r i t to a l l a f re­
q u e n z a s c o l a s t i c a è s a n c i t o d a l l a Cos t i tu­
z ione ed è, ino l t re , g a r a n t i t o d a l l a c o n v e n ­
z ione i n t e r n a z i o n a l e sul d i r i t to de l l ' in fan­
zia , r a t i f i ca ta c o n legge 27 m a g g i o 1991 , 
n. 176, a r t i c o l o 28 ; 

l ' i n t e r p r e t a z i o n e d a t a d a l l a p r e s i d e 
de l l a s c u o l a a l l ' o b b l i g a t o r i e t à d a l l a vacc i ­
n a z i o n e c o n t r o l ' epat i te B c o n t r a s t a , 
qu ind i , c o n il d e t t a t o c o s t i t u z i o n a l e e c o n 
u n a c o n v e n z i o n e de l l a N a z i o n e un i te r e ­
g o l a r m e n t e r a t i f i ca ta ; 

l ' epat i te B n o n è u n a m a l a t t i a del­
l ' in fanz ia e d e l l ' a d o l e s c e n z a p o i c h é , t r a ­
s m e t t e n d o s i p e r v ia p a r e n t e r a l e e s e s s u a l e , 
r i g u a r d a e s s e n z i a l m e n t e a l c u n e c a t e g o r i e a 
r i s ch io , q u a l i il p e r s o n a l e s a n i t a r i o ; 

n o n e s i s t o n o q u i n d i m o t i v a z i o n i di 
t ipo s a n i t a r i o c h e p o s s a n o g iu s t i f i ca re l 'al­
l o n t a n a m e n t o de l l a b a m b i n a p e r c h é n o n 
v a c c i n a t a c o n t r o l 'epat i te B ; 

l ' I ta l ia è l 'unico p a e s e al m o n d o a 
p r e v e d e r e l ' obb l iga tor ie tà de l l a v a c c i n a ­
z ione ant i e p a t i t e B ; 

l ' i n t e r r o g a n t e h a g ià p r e s e n t a t o n u ­
m e r o s e i n t e r r o g a z i o n e e a l t r i att i p a r l a ­
m e n t a r i r i g u a r d a n t i la n e c e s s i t à di v a l u t a r e 
a d i s t a n z a di q u a l c h e a n n o d a l l ' i n t r o d u ­
z i o n e d e l l ' o b b l i g a t o r i e t à de l le v a c c i n a z i o n i 
in q u e s t i o n e , i r i su l ta t i o t tenut i , l 'ef f icacia , 

l ' i n c i d e n z a di eventua l i effetti co l l a te ra l i , 
a n c h e in c o n s i d e r a z i o n e de l l a p a r t i c o l a r i t à 
e de i d u b b i so l levat i d a l l ' a d o z i o n e di t a l e 
n o r m e ne l l a n o s t r a l eg i s l az ione , s u i n d i c a ­
z i o n e d e l l ' a l l o r a M i n i s t r o de l l a s a n i t à D e 
L o r e n z o —: 

se , nel c a s o in e s a m e , vi s i a u n a 
p o s i z i o n e u f f i c i a l m e n t e e s p r e s s a d a l l ' a m ­
m i n i s t r a z i o n e s a n i t a r i a c o m p e t e n t e ; 

se , in a s s e n z a di m o t i v a z i o n i di t i p o 
s a n i t a r i o , si g iust i f ichi in q u a l c h e m o d o 
u n a s a n z i o n e c h e c o l p i s c e u n a b a m b i n a in 
u n o dei s u o i dir i t t i f o n d a m e n t a l i ; 

s e n o n si conf igur i u n v e r o e p r o p r i o 
a b u s o di p o t e r e d a p a r t e d e l l ' a m m i n i s t r a ­
z i o n e s c o l a s t i c a ; 

q u a l i m i s u r e i n t e n d a a d o t t a r e p e r c h é 
la b a m b i n a e s p u l s a s i a i m m e d i a t a m e n t e 
r e i n t e g r a t a ne l l a s u a c l a s s e , p a r t i c o l a r ­
m e n t e in q u a n t o l ' a n n o s c o l a s t i c o s t a vol­
g e n d o a l t e r m i n e ; 

s e i n t e n d a p r e s e n t a r e al P a r l a m e n t o 
u n a r e l a z i o n e re l a t iva a vantagg i , svantagg i , 
e f f icac ia , effetti, dei p r i m i a n n i di a p p l i ­
c a z i o n e de l l a v a c c i n a z i o n e o b b l i g a t o r i a 
c o n t r o l ' epat i te B ne l l ' in fanz ia , a n c h e in 
r e l a z i o n e a u n a n u o v a v a l u t a z i o n e de l l ' ob­
b l i g a t o r i e t à ; 

s e n o n c o n s i d e r i p a r t i c o l a r m e n t e 
v e s s a t o r i a la p r a t i c a di f a r r i c a d e r e 
su l l ' obb l i go s c o l a s t i c o p r o b l e m a t i c h e le­
g a t e a l l ' o t t e m p e r a n z a o m e n o di n o r m e 
s a n i t a r i e . ( 5 - 0 4 5 2 8 ) 

G I O V A N N I P A C E . - Al Ministro per la 
funzione pubblica e gli affari regionali — 
P e r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

l ' a r t i co lo 2 ( u l t i m o c o m m a ) del d e ­
c r e t o del P r e s i d e n t e d e l l a R e p u b b l i c a 12 
g e n n a i o 1998, n. 37, t r a t t a n d o del p a r e r e 
di c o n f o r m i t à c h e deve e s s e r e r i l a s c i a t o da l 
c o m a n d o p r o v i n c i a l e de i vigili de l fuoco in 
s e d e di e s a m e de i p roge t t i di edif ici ove si 
s v o l g o n o at t iv i tà sogge t te a l le vis i te e d ai 
contro l l i di p r e v e n z i o n e i n c e n d i di cu i al 
d e c r e t o m i n i s t e r i a l e 16 f e b b r a i o 1982, p r e ­
c i s a c h e « ove il c o m a n d o n o n si e s p r i m a 
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nei t e r m i n i p re sc r i t t i (45 g io rn i d a l l a d a t a 
di p r e s e n t a z i o n e ) il p r o g e t t o si i n t e n d e 
r e s p i n t o »; 

t a l e n o r m a a p p a r e in c o n t r a s t o c o n 
tut te le a l t r e n o r m e vigenti in m a t e r i a , 
s p e c i e c o n q u e l l e c h e t r a t t a n o de l l a r e a ­
l i z z a z i o n e di o p e r e p u b b l i c h e e c h e ten­
d o n o a sne l l i re le p r o c e d u r e , q u a l i a d 
e s e m p i o : la legge 3 g e n n a i o 1978 n. 1, 
a r t i co lo 7, c h e rec i t a : « Gli o r g a n i , i qua l i , 
in b a s e a l le vigenti d i s p o s i z i o n i , d e v o n o 
e s p r i m e r s i in s e d e c o n s u l t i v a su i p roge t t i e 
su i cont ra t t i c o n c e r n e n t i l ' e s e c u z i o n e de l le 
o p e r e di cui a l l ' a r t i co lo 1, s o n o tenut i a d 
e m e t t e r e il p a r e r e e n t r o s e s s a n t a g io rn i 
d a l l a r i ch ie s ta , il d i s p o s i t i v o è c o m u n i c a t o 
t e l e g r a f i c a m e n t e . In c a s o di d e c o r r e n z a del 
t e r m i n e s e n z a c h e s i a s t a t o c o m u n i c a t o il 
p a r e r e o s e n z a c h e l ' o r g a n o a d i t o a b b i a 
r a p p r e s e n t a t o e s i g e n z e i s t ru t tor ie , le p r o ­
c e d u r e a m m i n i s t r a t i v e r i p r e n d o n o il l o r o 
c o r s o p r e s c i n d e n d o d a l l ' e v e n t u a l e p a r e r e 
t a r d i v a m e n t e p r o n u n c i a t o . In ogni c a s o 
l ' i s t rut tor ia ed il p a r e r e v a n n o definit i en­
t r o s e s s a n t a g iorn i d a l l a d a t a di r i c e z i o n e , 
d a p a r t e d e l l ' o r g a n o ad i to , de l l a n o t i z i a e 
degli att i r ichies t i . I p r e s i d e n t i dei p r e d e t t i 
o r g a n i consul t iv i r i f e r i r a n n o a n n u a l m e n t e 
a l l a P r e s i d e n z a del Cons ig l io dei m i n i s t r i in 
o r d i n e a l l ' a p p l i c a z i o n e de l l a s u d d e t t a 
n o r m a , i n d i c a n d o le r a g i o n i de l le eventua l i 
i n o s s e r v a n z e »; la legge 3 g e n n a i o 1979, 
n. 1 a r t i c o l o 10, r e c a n t e n o r m e sugl i 
A d e m p i m e n t i degli uffici per i fe r i c i e d e ­
centra t i , che cos ì p r e v e d e : « Gli uffici p e ­
ri ferici e d e c e n t r a t i de l le a m m i n i s t r a z i o n i 
de l lo S t a t o , ivi c o m p r e s e q u e l l e a u t o n o m e , 
d e v o n o p r o n u n c i a r s i in v ia def ini t iva sugl i 
att i au tor i zza t iv i , c o m u n q u e s i a n o es s i d e ­
n o m i n a t i , o su i p a r e r i , l o r o r ichies t i , a n ­
c o r c h é p e r l 'obbl igo di legge, s i a in f a s e di 
p r o g e t t a z i o n e di m a s s i m a c h e e secut iva , 
c o n c e r n e n t i l a r e a l i z z a z i o n e del le o p e r e di 
cui a l l ' a r t i co lo 1 nel t e r m i n e di t r e n t a 
g iorn i d a l l a d o m a n d a , s a l v o d i v e r s e d i s p o ­
s iz ioni de l le leggi vigenti . S e il p rovved i ­
m e n t o n o n è s t a t o e m e s s o nel t e r m i n e 
s u i n d i c a t o , l ' a m m i n i s t r a z i o n e o l 'ente p r e ­
p o s t o a l l a r e a l i z z a z i o n e d e l l ' o p e r a p u b b l i c a 
r i c h i e d e al p r e f e t t o t e r r i t o r i a l m e n t e c o m ­
pe tente in r e l a z i o n e a l l ' u b i c a z i o n e del­
l 'opera , di p r o n u n c i a r s i su l le d o m a n d e di 

cui al p r i m o c o m m a . Il p r e f e t t o si p r o ­
n u n c i a su l l e r i ch ie s t e di cui a l p r i m o 
c o m m a nel t e r m i n e di venti g i o r n i c o n 
p r o v v e d i m e n t o sos t i tu t ivo e def init ivo, 
d o p o a v e r s en t i to a n c h e o r a l m e n t e gli uf­
fici i n t e r e s s a t i e, s e del c a s o , f u n z i o n a r i 
tecnic i de l le a m m i n i s t r a z i o n i de l lo S t a t o . 
L o s t e s s o p r e f e t t o d à c o m u n i c a z i o n e del 
p r o v v e d i m e n t o al l 'uff ic io p e r i f e r i c o cui si è 
so s t i tu i to , a l m i n i s t e r o , d a cu i d i p e n d e 
l 'uff icio p e r i f e r i c o , e a l l ' a m m i n i s t r a z i o n e o 
a l l ' ente r i c h i e d e n t e . Q u a l o r a ravvi s i nel­
l ' i n o s s e r v a n z a de l t e r m i n e p r e v i s t o d a l 
p r i m o c o m m a e l e m e n t i di i n a d e m p i e n z a 
dei d o v e r i di c o m p o r t a m e n t o prev i s t i da l ­
l ' a r t i co lo 13 de l t e s t o u n i c o a p p r o v a t o c o n 
d e c r e t o del P r e s i d e n t e de l l a R e p u b b l i c a 10 
g e n n a i o 1957, n. 3, d e l l ' i m p i e g a t o p r e p o s t o 
al l 'uf f ic io , il p r e d e t t o n e fa r e l a z i o n e a l l a 
d e l e g a z i o n e r e g i o n a l e d e l l a C o r t e de i conti , 
p e r l a t r a s m i s s i o n e degl i at t i a l l a p r o c u r a 
g e n e r a l e p e r l ' a c c e r t a m e n t o de l le eventua l i 
r e s p o n s a b i l i t à p a t r i m o n i a l i , s a l v o in ogni 
c a s o , s e n e r i c o r r a n o gli e s t r e m i , l 'obbl igo 
di d e n u n c i a di cu i a l l ' a r t i co lo 3 6 1 del co­
d i c e p e n a l e . Ne l l e p r o v i n c e a u t o n o m e di 
T r e n t o e B o l z a n o il p o t e r e confe r i to d a i 
p r e c e d e n t i c o m m i a l p r e d e t t o è e s e r c i t a t o 
d a i C o m m i s s a r i de l G o v e r n o . Gli ent i e le 
s o c i e t à c h e g e s t i s c o n o serv iz i p u b b l i c i s o n o 
tenut i a d o s s e r v a r e il t e r m i n e di cui al 
p r i m o c o m m a . In c a s o d i i n o s s e r v a n z a , il 
p o t e r e so s t i tu t ivo di cui a i p r e c e d e n t i 
c o m m i è e s e r c i t a t o d a l m i n i s t e r o cui è 
d o v u t a l a v i g i l a n z a su l l ' ente o s u l l a s o c i e t à 
e n t r o il t e r m i n e di cu i al t e r z o c o m m a . 
T a l e p o t e r e p u ò e s s e r e d e l e g a t o a n c h e p e r 
s ingol i c a s i a l p r e f e t t o t e r r i t o r i a l m e n t e 
c o m p e t e n t e »; a r t i c o l o 50 legge 8 g i u g n o 
1990, n. 142 ( m o d i f i c a t o d a a r t i c o l o 17 
legge 127 /97 ) : « I p a r e r i o b b l i g a t o r i de l le 
a m m i n i s t r a z i o n i s ta ta l i , a n c h e a d o r d i n a ­
m e n t o a u t o n o m o , de l le reg ion i e di ogni 
a l t r o e n t e s o t t o p o s t o a tu te l a s t a t a l e , r e ­
g i o n a l e e s u b r e g i o n a l e , p r e s c r i t t i d a q u a l ­
s i a s i n o r m a a v e n t e f o r z a di legge ai fini 
de l l a p r o g r a m m a z i o n e , p r o g e t t a z i o n e ed 
e s e c u z i o n e di o p e r e p u b b l i c h e e di a l t r e 
a t t iv i tà degl i ent i local i , s o n o e s p r e s s i e n t r o 
il t e r m i n e di s e s s a n t a g iorn i d a l l a r i ch ie s ta , 
s e m p r e c h e la legge n o n p r e s c r i v a u n ter­
m i n e m i n o r e . Il t e r m i n e , p r e v i a m o t i v a t a 
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c o m u n i c a z i o n e a l l ' ente loca le i n t e r e s s a t o 
d a p a r t e d e l l ' a m m i n i s t r a z i o n e c h i a m a t a a d 
e s p r i m e r e il p a r e r e , è p r o r o g a t o p e r u n 
t e m p o p a r i a q u e l l o del t e r m i n e o r i g i n a r i o . 
D e c o r s o i n f r u t t u o s a m e n t e il t e r m i n e or ig i ­
n a r i o , ovvero il t e r m i n e p r o r o g a t o , si p r e ­
s c i n d e da l p a r e r e ». S e c o n d o l ' a r t i co lo 3 
c o m m a 3 del d e c r e t o del P r e s i d e n t e d e l l a 
R e p u b b l i c a 18 a p r i l e 1994, n. 383 , « L a 
c o n f e r e n z a si e s p r i m e su i proge t t i definit ivi 
e n t r o s e s s a n t a g iorn i d a l l a c o n v o c a z i o n e , 
a p p o r t a n d o a d ess i , ove o c c o r r a , le o p p o r ­
t u n e mod i f i che , s e n z a c h e ciò c o m p o r t i l a 
n e c e s s i t à di u l te r ior i d e l i b e r a z i o n i del sog­
get to p r o p o n e n t e »; l ' a r t ico lo 11 c o m m a 2 
legge 15 m a g g i o 1997, n. 127 d i s p o n e : a l­
l ' a r t ico lo 6 de l l a legge 11 f e b b r a i o 1994, 
n. 109, c o m e m o d i f i c a t a d a l d e c r e t o - l e g g e 
3 a p r i l e 1995, n. 101 , conver t i to , c o n m o ­
di f i caz ioni d a l l a legge 2 g i u g n o 1995 , 
n. 216 , d o p o il c o m m a 5-bist è a g g i u n t o il 
s e g u e n t e : "5-ter. Il Cons ig l io s u p e r i o r e de i 
l avor i pubb l i c i e s p r i m e il p a r e r e e n t r o 4 5 
g iorn i d a l l a t r a s m i s s i o n e del p r o g e t t o . D e ­
c o r s o t a l e t e r m i n e , il p a r e r e si i n t e n d e 
e s p r e s s o in s e n s o f a v o r e v o l e " »; l ' a r t i co lo 
17 c o m m a 26 legge 15 m a g g i o 1997, n. 127 
p r e v e d e che : « I c o m m i d a 1 a 4 de l l ' a r t i ­
co lo 16 de l l a legge 7 a g o s t o 1990, n. 2 4 1 , 
s o n o sost i tui t i d a i seguent i : « gli o r g a n i 
consul t iv i del le p u b b l i c h e a m m i n i s t r a z i o n i 
di cui a l l ' a r t i co lo 1, c o m m a 2, del d e c r e t o 
legis lat ivo 3 f e b b r a i o 1993, n. 29, s o n o 
tenut i a r e n d e r e i p a r e r i a e s s i o b b l i g a t o ­
r i a m e n t e r ichies t i e n t r o q u a r a n t a c i n q u e 
g iorn i da l r i c e v i m e n t o de l l a r i ch ie s ta . Qua­
l o r a s i a n o r ich ies t i di p a r e r i facoltat ivi , 
s o n o tenut i a d a r e i m m e d i a t a c o m u n i c a ­
z ione a l le a m m i n i s t r a z i o n i r i ch iedent i d a l 
t e r m i n e e n t r o il q u a l e il p a r e r e s a r à r e s o . 
In c a s o di d e c o r r e n z a del t e r m i n e s e n z a 
c h e s i a s t a t o c o m u n i c a t o il p a r e r e o s e n z a 
c h e l ' o r g a n o a d i t o a b b i a r a p p r e s e n t a t o es i­
g e n z e i s t ru t tor ie , è in f aco l t à d e l l ' a m m i n i ­
s t r a z i o n e r i c h i e d e n t e di p r o c e d e r e i n d i p e n ­
d e n t e m e n t e d a l l ' a c q u i s i z i o n e de l p a r e r e . 
L e d i s p o s i z i o n i di cui ai c o m m i 1 e 2 n o n 
si a p p l i c a n o in c a s o di p a r e r i c h e d e b b a n o 
e s s e r e r i l a sc i a t i d a a m m i n i s t r a z i o n i p r e p o ­
s te a l l a tu te l a a m b i e n t a l e , p a e s a g g i s t i c a , 
t e r r i t o r i a l e e de l l a s a l u t e dei c i t tadini . N e l 
c a s o in cui l ' o r g a n o a d i t o a b b i a r a p p r e ­

s e n t a t o e s i g e n z e i s t ru t to r i e il t e r m i n e di 
cui a l c o m m a 1 p u ò e s s e r e i n t e r r o t t o - p e r 
u n a s o l a vo l ta e il p a r e r e deve e s s e r e r e s o 
d e f i n i t i v a m e n t e e n t r o q u i n d i c i g iorn i d a l l a 
r i c e z i o n e degl i e l e m e n t i i s t ru t tor i d a p a r t e 
de l l e a m m i n i s t r a z i o n i i n t e r e s s a t e » - : 

s e s i a a c o n o s c e n z a de i t e m p i e n t r o i 
q u a l i i c o m a n d i p rov inc i a l i dei vigili del 
f u o c o r i l a s c i a n o i p r o v v e d i m e n t i d i l o r o 
c o m p e t e n z a e i n u m e r i de l l e r i ch ie s te de i 
p a r e r i di c o n f o r m i t à a l le q u a l i n o n è s t a t a 
d a t a r i s p o s t a ; 

s e a b b i a c o n s a p e v o l e z z a c h e l 'ecces­
s ivo l a v o r o dei c o m a n d i prov inc ia l i dei 
vigili del f u o c o r e n d e d i f f i co l tosa l ' ado­
z i o n e di tutt i i p r o v v e d i m e n t i di l o r o c o m ­
p e t e n z a ; 

s e n o n r i t e n g a ut i le u n p r o v v e d i m e n t o 
di r ev i s i one de l l ' a r t i co lo 2 del d e c r e t o del 
P r e s i d e n t e de l l a R e p u b b l i c a 3 7 / 9 8 nel 
s e n s o s u e s p o s t o , a n c h e t e n e n d o c o n t o del 
f a t to c h e il s u c c e s s i v o a r t i c o l o 3, c h e t r a t t a 
de l cer t i f i ca to di p r e v e n z i o n e incendi , con­
s e n t e il r i c o r s o a l l a d i c h i a r a z i o n e del l ' in­
t e r e s s a t o . ( 5 - 0 4 5 2 9 ) 

R O D E G H I E R O . - Al Ministro dei lavori 
pubblici. — P e r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

la s t r a d a s t a t a l e n. 4 7 « d e l l a V a l s u -
g a n a » è u n a del le a r t e r i e del V e n e t o c h e 
r e g i s t r a p i ù inc ident i , a t t e s t a n d o s i nel 1995 
al q u a r t o p o s t o t r a le c i n q u a n t a l inee di­
re t t r ic i de l l a r e te v i a r i a v e n e t a c o n 87 
inc ident i , 17 m o r t i e 146 feriti ; 

la s u d d e t t a s t r a d a s t a t a l e è u n ' a r t e r i a 
d a l l ' i n t e n s o t ra f f i co di m e r c i , c o n q u a s i 13 
m i l a veicol i a l g i o r n o , di cu i il 22 p e r c e n t o 
di m e z z i p e s a n t i , in q u a n t o c o n g i u n g e le 
a r e e i n d u s t r i a l i del P a d o v a n o , de l Vicen­
t ino e del T r e v i g i a n o , e q u e s t e c o n il B r e n ­
n e r o e l ' E u r o p a del N o r d e de l l 'Es t ; 

l a s u d d e t t a s t r a d a t ag l i a in d u e m o l ­
t i s s imi cen t r i ab i t a t i c o m e il c o m u n e di 
S a n G i o r g i o in B o s c o , C a m p o S a n M a r t i n o , 
C u r t a r o l o , L i m e n a , c o n notevol i d i s a g i p e r 
la c o m u n i t à civile, in p a r t i c o l a r e p e r l 'in-
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f a n z i a e la p o p o l a z i o n e a n z i a n a , e p e r le 
p e s a n t i r i c a d u t e in t e r m i n i di i n q u i n a ­
m e n t o a m b i e n t a l e ed a c u s t i c o ; 

il c o m u n e di L i m e ñ a ( P a d o v a ) , p i ù 
co invol to di a l t r i p e r la p r e s e n z a del c a ­
se l lo di P a d o v a Ovest d e l l ' a u t o s t r a d a A 4 
P a d o v a - B r e s c i a , a l fine di r i d u r r e la p r e s ­
s i o n e del t ra f f i co a l l ' in te rno del p a e s e , p e r 
mol t i a n n i h a s o s t e n u t o l ' e s t r e m a n e c e s s i t à 
di u n a t a n g e n z i a l e ; 

d o p o a l t e r n e v i c e n d e e d i f f icol tà di 
a t t u a z i o n e d a p a r t e de l l 'Anas , l ' o p e r a è 
s t a t a a s s u n t a in c a r i c o d a l l a s t e s s a s o c i e t à 
a u t o s t r a d a l e P D - B S , c h e l 'ha i n s e r i t a nel 
p r o p r i o p i a n o finanziario in a t t e s a de l l a 
p r o r o g a de l l a c o n c e s s i o n e ; 

l ' in te r rogante h a p r e s e n t a t o un ' in te r ­
r o g a z i o n e a l M i n i s t r o de i l avor i p u b b l i c i in 
d a t a 9 o t t o b r e 1996, re l a t iva all'iter b u r o ­
c r a t i c o ed al p i a n o finanziario p e r il p r o ­
get to e secut ivo de l l a t a n g e n z i a l e di L i m e ñ a 
p e r u n in te rvento di c i r c a 5,5 c h i l o m e t r i ed 
u n c o s t o p r e v i s t o di c i r c a 60 mi l i a rd i , a l l a 
q u a l e n o n è m a i s t a t a d a t a r i s p o s t a — : 

q u a l i in iz ia t ive i n t e n d a a d o t t a r e , ed 
in che t e m p i , p e r la r e a l i z z a z i o n e , d a 
p a r t e de l l a S o c i e t à A u t o s t r a d a l e P a d o v a -
B r e s c i a , d e l l ' o p e r a s u d d e t t a , di v i ta le 
i m p o r t a n z a p e r t u t t a l 'Alta P a d o v a n a e 
c o n incis ivi r i f less i su l l ' in te ra re te v i a r i a 
r eg iona le . ( 5 - 0 4 5 3 0 ) 

C A V E R I . — Al Ministro delle finanze. — 
Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

h a c r e a t o s c o n c e r t o in Va l le d ' A o s t a e 
p o l e m i c h e a n c h e su l le p a g i n e de i g i o r n a l i 
n a z i o n a l i la no t i z i a c h e i nuov i m o d u l i 
uni f icat i p e r i c o n t r i b u e n t i , d e n o m i n a t i 
F 2 4 , e de s t ina t i a chi a b b i a u n c o n t o 
fiscale, r i p o r t i n o in Va l le d 'Aos ta , c o m e 
l u o g o di n a s c i t a de i c i t tadini , l a d e n o m i ­
n a z i o n e i t a l i a n i z z a t a di e p o c a f a s c i s t a de i 
c o m u n i v a l d o s t a n i c a n c e l l a t a s in da l 1945 ; 

t e m p e s t i v a m e n t e i n f o r m a t o il Min i ­
s te ro , l ' in te r rogante h a a v u t o c o n f e r m a c h e 
l ' e r rore (o la p r o v o c a z i o n e ? ) d i p e n d o n o d a 
dat i e r ra t i di fonte I n p s e la s t e s s a d i r e ­
z ione g e n e r a l e de l l ' Inps h a p a r l a t o di u n a 

s o r t a di « g i a l lo » p o i c h é il s i s t e m a infor­
m a t i c o c o n t i e n e le g iu s t e d i z ion i f r a n c o ­
f o n e de i c o m u n i v a l d o s t a n i , t r a d o t t e - su l l a 
b a s e de l l e v e c c h i e e r id i co l e de f in iz ioni 
f a s c i s t e - d a « c h i s s à chi » - : 

q u a l e r i c o s t r u z i o n e de i fatt i s i a in 
g r a d o di f o r n i r e il M i n i s t e r o , di ch i s i a n o 
le r e s p o n s a b i l i t à e q u a l i m i s u r e d i s c ip l ina r i 
s i a n o s t a t e a s s u n t e p e r chi si è r e s o re ­
s p o n s a b i l e di u n ' a z i o n e c h e h a r id ico l i z ­
z a t o le a m m i n i s t r a z i o n i e fer i to l a sens i ­
bi l i tà de i v a l d o s t a n i s c o n c e r t a t i c h e la R e ­
p u b b l i c a li a b b i a d ' i m p r o v v i s o fatti r i p i o m ­
b a r e nel « v e n t e n n i o » . ( 5 - 0 4 5 3 1 ) 

V I A L E , C O N T E e N A N . - Al Ministro 
delle finanze. — P e r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

l ' a r t i co lo 25 del d e c r e t o leg i s la t ivo 18 
d i c e m b r e 1997, n. 4 7 2 , p r e v e d e a l c o m m a 
3 c h e i p r o c e d i m e n t i in c o r s o p o s s a n o 
e s s e r e def init i q u a n t o a l le s a n z i o n i e n t r o 
s e s s a n t a g io rn i d a l l ' e m a n a z i o n e de i decre t i 
di a t t u a z i o n e c o n il p a g a m e n t o di u n a 
s o m m a p a r i al q u a r t o de l l a s a n z i o n e i r ro­
g a t a o d a l l ' a m m o n t a r e r i s u l t a n t e dal l 'u l­
t i m a s e n t e n z a ; 

l ' a r t i co lo 28 d e l l o s t e s s o d e c r e t o legi­
s l a t ivo p r e v e d e c h e i dec re t i di a t t u a z i o n e 
d e b b a n o e s s e r e e m a n a t i e n t r o q u a t t r o m e s i 
d a l l a p u b b l i c a z i o n e de l d e c r e t o ne l l a Gaz­
zetta Ufficiale; 

il t e r m i n e de i q u a t t r o m e s i è s c a d u t o 
l'8 m a g g i o 1998 s e n z a e m a n a z i o n e di a l c u n 
d e c r e t o ; 

i c o n t r i b u e n t i n o n s o n o q u i n d i in 
g r a d o a t t u a l m e n t e di u s u f r u i r e de l l a 
n o r m a a g e v o l a t i v a p r e v i s t a d a l l e d i s p o s i ­
z ion i t r a n s i t o r i e - : 

s e i n t e n d a , in a t t e s a d e l l a e m a n a z i o n e 
de i decre t i , c o n s e n t i r e a i c o n t r i b u e n t i di 
de f in i re e g u a l m e n t e i p r o c e d i m e n t i in c o r s o 
c o n il p a g a m e n t o d e l l a s o m m a r i d o t t a a d 
u n q u a r t o d e l l ' i r r o g a t o . ( 5 - 0 4 5 3 2 ) 

M A M M O L A e B E C C H E T T I . - Al Mini­
stro delle comunicazioni. — Per s a p e r e -
p r e m e s s o che : 

il q u o t i d i a n o s a t i r i c o televis ivo « S t r i ­
s c i a la n o t i z i a » h a r ive la to nel c o r s o di u n a 
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r e c e n t e p u n t a t a c h e nel le t e l e f o n a t e in 
t e l e se l ez ione o v v e r o in q u e l l e d a e p e r 
i te le foni ce l lu lar i , v iene reg i s t r a to , 
d o p o il p r i m o s c a t t o a l l a c h i a m a t a , u n 
s e c o n d o s c a t t o d o p o set te s e c o n d i di 
c o n v e r s a z i o n e e c iò m a l g r a d o t a le 
s c a t t o p r e m a t u r o n o n s ia p r e v i s t o n é 
da l l e tar i f fe né d a i tant i a c c a t t i v a n t i 
m e s s a g g i p u b b l i c i t a r i c h e m a g n i f i c a n o la 
c o n v e n i e n z a e c o n o m i c a dei var i t ipi di 
cont ra t t i s t ipu lab i l i c o n le s o c i e t à c h e 
e s e r c i s c o n o le ret i t e l e fon iche - : 

s e t a l e no t i z i a c o r r i s p o n d a a ver i t à ed 
in ta le c a s o c o m e si g iust i f ichi q u e s t o s e ­
c o n d o s c a t t o agg iunt ivo ; 

se r i sul t i c h e ta le s c a t t o agg iunt ivo s i a 
p r a t i c a t o o l t re c h e d a l l a T e l e c o m a n c h e d a 
T i m e d a Omni te l ; 

s e t a le s c a t t o agg iunt ivo s i a leg i t t imo, 
e q u i n d i p r e v i s t o d a l l e tar i f fe , o v v e r o si 
t rat t i di u n a a r b i t r a r i a ed o c c u l t a i m p o s i ­
z ione de l le c o m p a g n i e te le foniche ; 

c o m e p o s s a conc i l i a r s i q u e s t o s c a t t o 
agg iunt ivo , di cu i gli u tent i n o n s o n o n a ­
t u r a l m e n t e a c o n o s c e n z a , c o n la n e c e s s i t à 
di t r a s p a r e n z a de l le tar i f fe de i p u b b l i c i 
serviz i ; 

a q u a n t o p r e s u m i b i l m e n t e a m m o n t i il 
m a g g i o r ut i le g l o b a l e p e r T e l e c o m , T i m e d 
O m n i t e l (in p r a t i c a 127 p i ù Iva p e r c i a ­
s c u n a de l l e t e l e f o n a t e in t e l e se lez ione c h e 
v e n g o n o fa t te in I ta l i a ) ; 

s e t a l e s c a t t o s i a u n a s ce l t a a r b i t r a r i a 
p e r q u a l e m o t i v o il M i n i s t e r o n o n s i a in­
t e r v e n u t o p e r f a r c e s s a r e q u e s t o c o m p o r ­
t a m e n t o de l le S o c i e t à c h e g e s t i s c o n o il 
s e rv iz io ; 

c o m e si i n t e n d a in te rven i re p e r far sì 
c h e gli s ca t t i te le fonic i v e n g a n o c o r r e t t a ­
m e n t e a d d e b i t a t i a l l ' u t e n z a e, eventua l ­
m e n t e , p e r c h é s i a n o r i s a rc i t i c o l o r o c h e 
p e r a n n i s o n o s t a t i s o t t o p o s t i a d u n o c c u l t o 
e d a r b i t r a r i o a u m e n t o de l l e tar i f fe . 

( 5 - 0 4 5 3 3 ) 




